

# 男子花光盘缠 民警助力返乡

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 康婷)一名外地男子来太原打工,可没找到合适的工作,还花光了盘缠,只能露宿停车场。10月12日,公安小店分局北营派出所民警设法与男子家属取得联系,并帮他购买了返乡火车票。

10月12日上午11时40分许,北营派出所民警巡逻至小店区许坦东街一酒店停车场附近时,注意到一名男子躺在地上。民警上前查看发现,这名40岁左右的男子身体蜷缩成一团,神情黯然,疑似尚未吃东西。于是,民警立即搀扶男子进入警车,将他带回派出

所照顾。

经了解,男子是河南省焦作市人,前不久来到我市打工。然而,他一时没能找到合适的工作,还花光了盘缠,无法回家。根据男子提供的信息,民警设法与其家属取得

了联系。随后,民警为男子购买了前往焦作的高铁票。

当天下午4时30分许,民警将男子送到太原南站,帮助他乘车返乡。

践行社会主义核心价值观

## 专家传妙招 培养独立娃

本报讯(记者 周利芳 通讯员 曹永新)如何培养孩子独立自主?近日,平阳景苑社区特邀家庭教育专家,开设培养孩子独立自主的家庭教育课堂,受到辖区家长欢迎。

当天,来自中国家庭教育学会家庭教育指导服务讲师、中科院心理咨询师星羽老师,结合家庭教育具体案例,讲述许多家庭教育存在的问题及解决办法。从营造自主环境、培养自

主意识、提升自主能力三个方面为家长们传授经验:在营造自主环境方面,要给孩子独立的空间,如打造专属活动区域,让孩子能自主布置,从选择房间装饰到整理物品,锻炼其决策力。倡导家长们要在生活小事上适度放手,如日常的穿衣、饮食选择等,让孩子从错误中积累经验。在培养自主意识方面,要鼓励孩子提问并引导其探索答案。倡导家长带着孩子通过

观察、查阅资料去寻找答案,激发思考。同时,要重视在家庭会议中倾听孩子想法,尊重他们的意见,促使孩子更积极表达自我。在提升自主能力方面,要依据孩子年龄分配合适任务,通过逐步教孩子做家务,以及协助孩子制订并执行目标计划,如每日阅读计划等,来增强孩子自我管理能力。

文明家庭创建

## 许诺没兑现 母子起纠纷

本报讯(记者 李涛)“考好了,给你买个礼物。”“表现好,带你吃大餐。”一些家长喜欢用奖励引导孩子。如果没兑现,容易起反作用。10月15日,光华实验小学门口,一对母子起了冲突,原因是家长答应孩子的事没做到。

当天下午5时许,新城社区网格员侯耀霞在小学门口,见到一名7岁

左右的男孩在路边哭泣。上前询问,可孩子噘着嘴啥也不说。经过耐心沟通后,原是家长承诺,如果这段时间孩子在校表现好,会奖励一件新玩具。可是,家长一直没兑现,当天孩子放学后,赌气不回家。由于小区挨着学校,家长独自离开,留下孩子生闷气。

侯耀霞将孩子送回家后,与家长分享了自己曾听过的家庭教育观点:激励孩子学习是好事,但情感鼓励比物质奖励更重要。家长听后,点头赞同,主动道歉,与孩子和解。

关爱保护未成年人健康成长

## 中国银行山西省分行 落地省内首笔科技金融专属授信业务

近日,中国银行太原滨河支行成功为清徐县某新能源科技有限公司投放5000万元中期流动资金贷款,标志着中国银行山西省分行首笔科技金融专属授信业务落地。

清徐县某新能源科技有限公司是一家以煤焦油为原料、延伸精细化工产业链发展的现代化民营科技型公司。企业一方面有扩大产能需求、急需资金支持,另一方面又由于

财务表现欠佳,依赖传统标准获取授信的路径存在难度。中国银行太原滨河支行通过科技金融专属业务模式,以企业较为认可的条件制订专属信贷方案,并在较短时间内完成审批,有力满足了企业发展需要。

为着力做好“科技金融大文章”,中国银行通过对科技金融授信业务流程再优化,推出科技金融专属授信业务。有别于传统的授信模

式,该业务能够针对科技型企业资金需求,制订“一企一策”授信方案,同时大大提升企业融资审批效率,为科技型企业的的发展提供充足“弹药”。中国银行山西省分行用足用好金融政策,不断完善科技型企业融资体制机制,支持山西省因地制宜发展新质生产力。截至今年8月末,该行科技金融授信余额较年初新增近90亿元。

李 娇

## 学知识 明权益 防风险 金融消保宣传来了

“大家好,排号期间,欢迎大家聆听我们的反假小课堂。”近日,建设银行太原长风小区支行积极开展“人人讲消保”宣传活动,充分利用客户在网点排队等候的时间,为客户奉上金融知识盛宴。

“您知道吗?咱们每个人都有八大金融‘超能力’。比如财产安全权,是咱们的金融‘防弹衣’;知情权,是咱们的‘火眼金睛’,让咱们明明白白地消费……”网点大厅内,工作人员们化身“金融小导师”,一边发放资料,一边用生动易懂的语言,将那些看似高深莫测的金融消费者权益保护知识,变成了一个个贴近生活的小故事。

为了使宣传活动更加生动有趣,该支行设置了“你问我答”互动环节,从“如何识别网络诈骗的套路”到“怎样选择适合自己的理财产品”,每一个问题都得到工作人员耐心细致的解答。“在等待办理业务的间隙,还能学到这么实用的金融知识,真是太好了!”客户们纷纷赞叹道。

该支行的客户经理们还化身“金融消保使者”,走出厅堂,走进周边社区和商户,将金融消费者权益保护的知识种子播撒到每一个角落。针对社区居民,客户经理们着重讲解如何识别金融诈骗、理性选择金融产品等知识;针对商户,重点介绍如何防范支付风险、保护商业信息安全等内容。

通过这次宣传活动,人们对金融知识有了更深入的了解,让他们在日常与“钱”打交道的时候能够知道其中的风险,从而更好地规避风险,更加懂得如何保护自己的财产安全。

张志佳、周晨晓



一名女客户走进建设银行,要办张银行卡。



大堂经理:  
请问您办理什么业务?

客户:我办张银行卡,准备借给朋友使用。

大堂经理:  
抱歉,这项业务不能为您办理。



《银行卡业务管理办法》规定:银行卡及其账户只限经发卡银行批准的持卡人本人使用,不得出租和转借。非法买卖银行卡,涉嫌妨害信用卡管理罪和买卖居民身份证罪,会被依法追究刑事责任。



听了大堂经理的劝导,客户醒悟,放弃办卡,并对大堂经理的及时提醒表示感谢。

建设银行太原迎泽支行 供稿